

TVÁŘÍ V TVÁŘ ZLU

WALLENBERGOVA POMOC MAĎARSKÝM ŽIDŮM BĚHEM HOLOKAUSTU
PONDĚLÍ, 5. LISTOPADU 2012, POSLANECKÁ SNĚMOVNA PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY



Raoul Wallenberg
1912 - 2012

DOVOLUJEME SI VÁS POZVAT NA KONFERENCI

TVÁŘÍ V TVÁŘ ZLU WALLENBERGOVA POMOC MAĎARSKÝM ŽIDŮM BĚHEM HOLOKAUSTU

KTERÁ SE KONÁ V PONDĚLÍ 5. LISTOPADU 2012 OD 14:00 DO 16:30 HODIN
(REGISTRACE 13:00 – 13:50 HODIN)

V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
ZASEDACÍ MÍSTNOST 205, 2. PATRO, SNĚMOVNÍ 1, PRAHA 1

POD ZÁŠTITOU:

J.E. PANÍ MIROSLAVY NĚMCOVÉ, PŘEDSEDKYNĚ POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY,
J.E. PANA JAAKOVA LEVYHO, VELVYSLANCE STÁTU IZRAEL V ČESKÉ REPUBLICĚ
J.E. PANÍ ANNIKY JAGANDER, VELVYSLANKYNĚ ŠVÉDSKÉHO KRÁLOVSTVÍ V ČESKÉ REPUBLICĚ
J.E. PANA TIBORA PETO, VELVYSLANCE MAĎARSKÉ REPUBLIKY V ČESKÉ REPUBLICĚ
J.E. KARDINÁLA MONS. DOMINIKA DUKY O.P., ARCIBISKUPA PRAŽSKÉHO



PO SKONČENÍ KONFERENCE ČLENOVÉ VLACHOVA KVARTETA PRAHA

PŘEDNESOU

SMYČCOVÉ TRIO GIDEONA KLEINA (1919 PŘEROV – 1945 OSVĚTIM)

JANA VLACHOVÁ (HOUSLE), KAREL STADTHERR (VIOLA), MIKAEL ERICSSON (VIOLONCELLO)

PO KONCERTU JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI NA ČÍŠI VÍNA.

SIMULTÁNNÍ TLUMOČENÍ ZAJIŠTĚNO.

RVSP DO PÁTKU 2. LISTOPADU 2012,

E-MAIL: WALLENBERG100@CENTRUM.CZ, TEL. (00420) 233 097 513

PŘI VSTUPU SE, PROSÍM, PROKAŽTE PRŮKAZEM TOTOŽNOSTI.

RAOUL WALLENBERG

„NENÍ PRO MNE JINÉ VOLBY.“

ŠVÉDSKÝ DIPLOMAT RAOUL WALLENBERG SE NARODIL ROKU 1912 V KAPPSTĚ. JE ZNÁM PO CELÉM SVĚTĚ ZÁCHRANOU MNOHA DESÍTEK TISÍC (PŘESNÝ POČET JE STÁLE PŘEDMĚTEM ZKOUMÁNÍ) ŽIDŮ PŘED MAĎARSKÝMI FAŠISTY A NACISTY V MAĎARSKU BĚHEM DRUHÉ POLOVINY 2. SVĚTOVÉ VÁLKY. BĚHEM SVÉHO PŮSOBNÍ PŘI ŠVÉDSKÉ DIPLOMATICKÉ MISI V OBDOBÍ OD ČERVENCE DO PROSINCE 1944 VYDÁVAL OSOBÁM ŽIDOVSKÉHO PŮVODU OCHRANNÉ CESTOVNÍ PASY A UKRÝVAL JE V BUDOVÁCH POD PATRONÁTEM ŠVÉDSKÉHO KRÁLOVSTVÍ.

TAK SE MU PODAŘILO ZACHRÁNIT DESÍTKY TISÍC LIDSKÝCH ŽIVOTŮ.

17. LEDNA 1945 BĚHEM DOBYTÍ BUDAPEŠTI RUDOU ARMÁDOU BYL WALLENBERG ZADRŽEN SOVĚTSKÝMI ÚŘADY PRO PODEZŘENÍ ZE ŠPIONÁŽE A VĚZNĚN V UTAJENÍ. POTÉ ÚDAJNĚ ZEMŘEL 17. ČERVENCE 1947. MOTIVY JEHO ZATČENÍ ZŮSTÁVAJÍ STEJNĚ JAKO OKOLNOSTI JEHO SMRTI DODNES NEVYJASNĚNÉ.

„NIKDY BYCH SE NEMOHL VRÁTIT DO ŠVÉDSKA, POKUD BYCH NEBYL VNITŘNĚ PŘESVĚDČEN, ŽE JSEM PODNIKL VŠECHNO NA ZÁCHRANU CO NEJVĚTŠÍHO POČTU ŽIDŮ“

RAOUL WALLENBERG BYL DVAKRÁT NAVRŽEN NA NOBELOVU CENU ZA MÍR. OBDRŽEL ČESTNÉ OBČANSTVÍ SPOJENÝCH STÁTŮ AMERICKÝCH, KANADY, MAĎARSKA A IZRAELE. V ROCE 1986 MU BYL PAMÁTNÍKEM YAD VASHEM UDĚLEN TITUL SPRÁVEDLIVÝ MEZI NÁRODY.

KONFERENCE SE KONÁ ZA PODPORY:

ČESKO-IZRAELSKÉ SMÍŠENÉ OBCHODNÍ KOMORY
FEDERACE ŽIDOVSKÝCH OBCÍ V ČESKÉ REPUBLICE
ÚSTAVU PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ
CENTRA VIZUÁLNÍ HISTORIE MALACH PŘI MFF UK